

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA
ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library City
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

ри рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII Ч. 63. ВІСНОК, 26. ТРАВНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MAY 26th, 1925. No. 63. VOL. VII.

Підчас землетрусу в Японії згинуло 500 людей

ЗЕМЛЕТРУС НАВІСТИВ ЗАХІДНЕ ПОБЕРЕЖЖЯ ЯПОНІ І ЗНИЩИВ ТРИ МІСТА.

В одному лише Кіно Сакі, славному купальному місті, згинуло більше як двіста людей.

ОСАКА, Японія, 23. травня. — Західне побережжя Японії навістив сьогодні сильний землетрус, підчас котрого згинуло найменше 500 людей. Після землетрусу вибух вогонь, який наробив багато шкоди. Міста, що знаходяться в кількох квадратних милях від Тойоока, зістали майже цілком знищені.

ТОКІО, Японія, 23. травня. — Департамент комунікацій оповістив сьогодні, що в Кіно Сакі, славному купальному місті, згинуло підчас землетрусу й вогню більше як 200 осіб, а кількості зістало рахувати.

Думають, що між жертвами катастрофи нема чужинців. ТОКІО, Японія, 23. травня. — Землетрус, що навістив нині побережжя Японії, знищив три міста. Кіно Сакі лежить в подувно-східному напрямі від Токио.

ЛОНДОН, 23. травня. — Делегати з Токио до "Івнинг Ньюс" кажуть, що землетрус в Японії знищив місто Кіно Сакі. Доносять також, що недалеко Аіши завалився тунель в часі, коли через нього перетікали пасажирський потяг.

ЗНОВУ НЕВДАЛИЙ ЗАМАХ НА ЖИТТЯ ЯПОНСЬКОГО ГЕНЕРАЛА.

Один з підчинених офіцерів ген. Фукуди убив Сакае Осугі, відомого соціалістичного провідника.

ТОКІО, Японія, 25. травня. — Японські "червоні" знову пробували убити генерала Фукуди, коли він знаходився в рестауранті в одному містечку. До нього віддано кілька вистрілів, однак його не поцілено.

Фукуда був перше адміністратором воєнного стану на території навіщеної землетрусом в 1923 році, однак його усунуено з того становища на до-

маганні соціалістів. Соціалісти виступили проти Фукуди за те, що один з підчинених йому офіцерів убив Сакае Осугі, відомого соціалістичного провідника. За те саме на життя генерала виконано було вже попередню замах.

Підчас першого замаху на його життя Фукуда був легко ранений, однак тепер він виїшов зовсім ціло.

Ц.В.К. РАД. СОЮЗА ПЕРЕВИБРАВ РАДУ НАРОДНИХ КОМІСАРІВ.

Склад радянського уряду остає незмінний; Алексій О. Ріков є далі головою Раднаркому.

МОСКВА, 21. травня. — Центральний Виконавчий Комітет Союзу Радянських Соціалістичних Республік перевибрав нині Радю Народних Комісарів, до котрої увійшли всі ті самі члени з її головою Алексієм О. Риковим.

Лев Троцький, який повернув недавно з Кавказу і про-

кого говорили, що він обійме уряд народнього комісара закордонної торгівлі, не увійшов до нового кабінету.

Дехто пояснює цей факт тим, що всяка зміна в радянському уряді під теперішню пору могла би бути толкована на кордон як ознака слабкості радянської влади.

НОВЕ ПРИЗНАЧЕННЯ Л. ТРОЦЬКОГО.

МОСКВА, 25. травня. — Довідаюся з достовірного джерела, що Лев Троцький, бувший народний комісар військових справ, зістав назначений головою наукового й технічного департаменту Найвищої Економічної Ради Радянського Со-

юза. Він обійме це становище по професорові Іпатеву.

Троцький буде наглядати над розслідувою роботою, веденою Найвищою Економічною Радою, як також буде управляти установою для розвитку індустріальної техніки й продуктивності праці.

БЕЛЬГІЙСЬКИЙ КАБІНЕТ УСТУПИВ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 23. травня. — В бельгійському парламенті повалено вчора сформований недавно кабинет прем'єра Фан Де Файвере. Урядові висловлено недовіра 98 головами до 73. Фан Де Файвере й цілий кабінет пропонували королеві своїй резиґнації.

Бельгійський кабінет уступив. — Принявши резиґнацію кабінету Фан Де Файвере, король Альберт має тепер перед собою такі можливості: розв'язати парламент і назначити нові вибори, поручити утворення кабінету зпоза політичних партій, або поручити утворення міністерства з католиків, лібералів і соціалістів.

ФРАНЦІЯ ПОТРЕБУЄ 30,000,000 ФРАНКІВ НА ВІЙНУ В МАРОКО.

Прем'єр Пенлеве зажадає цієї суми від парламенту на ведення воєнних операцій проти повставших Ріфів.

ПАРИЖ, 23. травня. — Так як війна в Мароко розпочинається на добре, прем'єр Пенлеве піде в понеділок перед парламент і зажадає восту довіри та ухвалення 30 мільйонів франків на покриття коштів війни.

Це жадання не буде прийнятним для парламенту, так як приходить воно в часі, коли міністер

фінансів Кайо старається оскільки лише може зменшити державні видатки. Відслідують голосування буде залежати судя уряду Пенлеве. Якщо покажеться, що Пенлеве схоче післати французькі війська в еспаїське Мароко, тоді без сумніву 105 соціалістичних послів повалять його за його імперіалістичну політику.

СТОЛИЦЯ ФРАНЦУЗЬКОГО МАРОКА ФЕЗ ЗАГРОЖЕНА РІФАМИ.

Газети, що попирають уряд, домагаються точних інформацій про воєнні операції й число жертв в Мароко.

ПАРИЖ, 22. травня. — Прем'єр Павло Пенлеве виступив вчора в Грєноблє промовою, в якій признав, що небезпека для Фезу, столиці французького Марока, є найгірніша від часу, як провідник Ріфів Абд-Ель-Крім розпочав свою недавню офензиву.

"Маючи збудовані племена перед самими брамами Фезу", сказав Пенлеве, "за пізно було вести переговори. Не остало нічого іншого, як лише загордити дорогу до Фезу, що

Льйооте й зробив". Газети, навіть ті, що попирають уряд, починають домагатися точних інформацій про число військ, зайнятих у війні в Мароко, та про число понесених жертв.

Вину за положення, яке дійшло до того стану, що треба найтяжчих жертв в людях і грошах, щоб досягнути перемоги, урядова преса склала на маршалка Льйооте, який не підтримав вчасніше рішучих заходів проти Ріфів.

ФРАНЦІЯ І ЕСПАНІЯ ВЕДУТЬ СПІЛЬНУ АКЦІЮ ПРОТИ РІФІВ.

Між Прімо де Рівєрою а Люї Мальвї прийшло до угоди відносно воєнних операцій в Мароко.

ПАРИЖ, 23. травня. — Делегати з Мадриду доносять, що в Мароко планується великий наступ злучених французьких і еспаїських військ, щоб розбити повставших Ріфів під проводом Абд-Ель-Крима.

Французи й Еспаїці будуть рівночасно бомбардувати мароканські сухопутні війська й головну квартиру Абд-Ель-Крима в Аджіру, каже дєпеша до "Матіна" з Мадриду. Є це частиною угоди, яку заключили генерал Прімо де Рі-

вера, високий комісар для еспаїського Марока, й Л. Мальвї, представник французького уряду.

Крім цього угода дозволяє кожній державі вести свою окрему кампанію проти Ріфів.

ПАРИЖ, 22. травня. — Французьке міністерство закордонних справ оповістило вчора, що французькі війська в Мароко лише з трудом вратували Фез перед повставшими Ріфами.

ВИПРАВА КАПІТАНА РОАЛДА АМУНДСЕНА НА ПІВНІЧНИЙ БІГУН.

Експедиція вилетіла 21. травня двома аеропланими з Шпіцбергену і нема про неї ніякої вістки.

НЬО ЙОРК, 23. травня. — Більше як 48 годин уплинуло від часу, як капітан Рюалд Амундсен, норвежський дослідник, вилетів аеропланом з Шпіцбергену до північного бігуна.

Експедиція Амундсена складається з двох аеропланів, в яких знаходяться шість осіб. Вони мають зі собою різні запаси їжі поживи на один місяць. Простір від Кінг Бей на Шпіцбергені, звідки вилетіла

експедиція, до північного бігуна вносить 690 миль. Подорож аеропланом в одну сторону повинна вносити від 8 до 10 годин.

На аеропланах нема апаратів бездротного телеграфу, щоб не збільшувати їх тягару, й світ довідається про судьбу експедиції аж з її поворотом, або з вилученням її чи знайденням сліду по ній якоюсь іншою експедицією.

ПОВСТАННЯ ТУРКОМЕНІВ ПРОТИ ПЕРСІЙ.

ЛОНДОН, 23. травня. — Наспіші тут дєпеші з Персії кажуть, що в перському Туркманістані вибухло повстання проти перського уряду. Збудовані Туркмени змагають до встановлення радянської республіки, яка була би злучена з Радянським Союзом. Останні відомлення кажуть, що повстання прибрало великі розміри.

НІМЕЦЬКІ МОНАРХІСТИ ВІДНОВИЛИ АПТАЖІЮ.

ВІДЕНЬ, 20-го травня. — З Берліна й Мінхєну доносять, що німецькі й баварські монархісти по виборі Гіндебурга президентом Німєччини набрали відваги й відновили сильну пропаганду за об'єднанням Австрії з Німєччиною та за поверненням монархії в Німєччині, Баварії й Австрії.

Вони заявляються за посадження на престол Прусії й Німєччини бувшого німецького престолонаслідника Фрідріха Вільгельма Гогенцолерна, на престол Баварії Віттельсбахів (бувший пануючий дім Баварії), а на престол Австрії сина бувшого австрійського цесаря Карла, Отта Габсбурга.

Австрійські монархісти також підтримують ці плани своїх однодумців з Німєччини й Баварії.

ФІНАНСОВА БЛОКАДА ПРОТИ С.Р.С.Р.

БЕРЛІН, 22. травня. — Банк Англії й Банк Франції, дві найсильніші інституції в Європі, заводять драстичну фінансову блокаду проти Радянського Союзу.

Довірочні відомості з Москви кажуть, що ця блокада дасться відчутти на економічному розвитку Радянського Союзу.

В МОНГОЛІ БУДУТЬ ЗАВЕДЕНІ ВЛАСНІ ГРОШІ.

МОСКВА, 23. травня. — Монголія буде мати введовзі свою власну грошову одиницю "тугурік", яка заступить китайський срібний долар, що тепер є в обігу. Вартість тугуріка буде рівнятися вартості радянського золотого рубля.

АРЕШТУВАЛИ ПОСАДНИКА І ВСІХ РАДНИХ.

МІСТО МЕКСИКО, 25. травня. — На одному з передмість Міста Мексика арештовано посадника генерала Авеліно Салєса й всіх членів міської ради під замітом, що вони планували заговор на життя президента Калєса.

ПОМЕР МАРШАЛОК ФРЕНЧ.

ДІЛ, Англія, 23. травня. — Тут помер вчора Ірл оф Іпрес, відомий ліше як польовий маршалок Френч, який командував британськими військами в Франції підчас перших 16 місяців світової війни. Померший маршалок мав 73 роки.

Пам'ятайте, що в слідууючє неділю, дня 31. травня, відбується перший в цьому році піякік Укр. Роб. Дому! Місце піякіку буде подане в оголошеннях.

РОЗПОЧАВСЯ ПРОЦЕС ПРОТИ 134-ОХ СТРАЙКУЮЧИХ МАЙНЕРІВ.

Бувший державний секретар Чарлс Еванс Гюз предкладає свої услуги "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка".

ФЕІРМОНТ, Вєст Вїрджїнія, 23. травня. — Тут розпочався процес проти 134 юніонних майнерів, обвинувачених в спробі перешкаджати праці в неюніонних майнах. Розпочатий процесу дало привід до демонстрацій зі сторони страйкуючих майнерів.

Від рішення суду буде залежати вислід боротьби, що ведеться тепер між "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" і власниками копалень північної західної Вїрджїнії.

ГВІЛІНГ, Вєст Вїрджїнія, 22. травня. — Чарлс Еванс Гюз, бувший державний секретар, предловив свої услуги "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" в їх боротьбі за увєважєннє тимчасового інджонкшєну, яким суддї Бейкер заборонив "мирні переконуючі" методи при організуванні майнерів в юнію.

Таке оповіщення зробив адвокат Т. С. Тавісенд з Чарлстон, головний заступник майнерської юнії в Вєст Вїрджїнії.

У ВЕСТ ВІРДЖІНІІ ЗНОВ АРЕШТОВАНО ОКОЛО 150 МАЙНЕРІВ.

Між арештованими майнерами є двоє представників "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка".

ФЕІРМОНТ, Вєст Вїрджїнія, 21. травня. — Близько майни, що належить до "Кларк Кол енд Кок Ко.", арештовано вчора приблизно 150 страйкуючих майнерів.

Разом з майнерами арештовано двоє представників "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" — Френка МєкКартнея і

Вїл'ямса. Їх обвинувачують в порушенні інджонкшєну, який вилас суддї Максвел в Кларксбург, Вєст Вїрджїнія.

Страйкєри в супроводі оркєстри зібрали близько майни і їх дуже опєскували, однак безпорядків не було.

МЕКМОРЕЙ ЗРЕЗИГНУВАВ З УРЯДУ ДЕРЖАВНОГО ПРОКУРАТРА.

Кажуть, що департамент державного прокуратора буде злучений з міністерством справедливости.

ОТТАВА, 23. травня. — Е. Дж. МєкМорєй зрезигнував зі становища державного прокуратора і його рєзигнація зістала прийнята.

Рєзигнацію МєкМорєя оповістив вчєра в парламенті прем'єр-Кінг. Він відчитав лист від МєкМорєя до прем'єра і свою відповідь на нього. В листі МєкМорєй заявляє, що його спонукали до рєзигнації справи профєсїонального й приватного характеру.

Тут уважують, що ніхто не буде назначений державним прокуратором на місце МєкМорєя, однак про це нема офіційного оповіщення. Ходять єдухи, що департамент державного прокуратора буде злучений з міністерством справедливости і таким робом вєрєстане істнувати як осібє міністерство.

МєкМорєй задержить в парламенті своє місце як лєсоз з північного Вїннїпєгу.

ГОМ БЕНК ПРИЧИНОЮ РЕЗИГНАЦІІ.

ОТТАВА, 21. травня. — Тут кружляють поголоски про рєзигнацію з уряду Е. Дж. МєкМорєя, державного прокуратора. Кажуть, що МєкМорєй зрезигнує через зобовязання, які має його адвокатська фірма супроти збанкротованого Гом бенку.

Фірма МєкМорєя була винна на банкові, коли він збанкротував, значну суму грошей, і тут розуміють, що цей довг не є ще сплачений.

Шоб, отже, звільнити уряд від всякого клопоту, який може виникнути з такого стану рішєчєй, МєкМорєй рішив зрезигнувати зі становища державного прокуратора.

РОЯЛ БЕНК ЗАКУПИВ ЮНІОН БЕНК.

ОТТАВА, 23-го травня. — Джеймс А. Робб, заступник міністра фінансів, оповістив вчєра, що дав свою згоду на закуплю Юніон Бенку оф Кєнада Роял Бенком оф Кєнада.

Шєрвї Юніон Бенку мають дістати один шєр Роял Бенку за кожні два шєри Юніон Бенку.

Юніон Бенк мав свої філії переважно в західній Канаді і його головний офіс находився у Вїннїпєгу. Причиною продажі був ліхий стан банку.

З закуплю Юніон Бенку Роял Бенком чїтло чартєрованих банків в Канаді зїшло на одиннадцять.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у віторок, четвер і суботу.

Передплата на рік \$4.00

Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ЖИВА ДЛЯ ПРОДАЖНОЇ ПРЕСИ.

Капіталістична класа взагалі пильно дбає, щоб мати скрізь часописи, які обороняли б її інтереси і впливали на публічну думку.

Капіталістичні партії заставляють ці часописи служити собі в подвійний спосіб: через безпосередню контроль, коли власниками таких часописів є члени даної партії, або ж фінансовим підтриманням, за яке вони зобов'язують видавців покірності капіталістичним інтересам взагалі, а політику даної партії зокрема.

От, хоч-би в Канаді, є консервативні і ліберальні буржуазні часописи. Консервативні часописи це ті, що власниками їхніх видавничих компаній є ті капіталісти, що належать до консервативної партії, а також і ті, звичайно менші, що їх стало підтримувати члени тої партії, або ж і сама партія.

Крім цих буржуазних часописів є ще й такі, — так звані "незалежні" — що служать то одній то другій капіталістичній партії, залежно від того, котрій вони можуть себе вигідніше продати.

Капіталісти вдержують свої власні, а також підтримують і інші продажні часописи, що їм влискуюються, перш усього при допомозі поміщення в них бізнесових оголошень і урядових "ніби оголошень", за які вони платять великі суми гроша.

Для дрібніших продажних часописів найважливіший час на "заробітки" за влискування капіталістичній класі, це час перед виборами. Цей час, то їхні живня.

Зрозуміла річ, що кожна капіталістична партія купує услуги продавної преси в такий спосіб, щоб не можна було доказати, що діється тут просте підкупство.

Ось зараз для продавної преси є нагода для "заробітку", бо в Саскечевані проголошені вибори, а в Манітобі і в цілій домінії час виборів теж недалекій.

Коли вам доведеться читати в котрій небудь з тих продажних часописів прихильні одній з існуючих капіталістичних партій статті, то по тім вже легко вгадає, котра з них дала тому часописові "посібні", з котрою з тих партій такий часопис і ті, що його видають, добила торгу.

Особливо випробованим способом передвиборчої агітації за капіталістичною партією, яка має владу, а рівночасно скритим методом вигороджування продавного часопису за його услуги, є поміщення платних статей про "корисну" роботу всяких департаментів правительства тої партії.

Посилає, наприклад, Бюро Публікацій саскечеванського правительства. Донігд довгеньку статтю про Саскечеванське Бюро Праці та його "корисну" для фермерів діяльність до українського продавного часопису і в листі до редакції того часопису називається її "адвертайзментом" (оголошенням).

Коли український фермер в Саскечевані, що читає той продавний часопис, перечитує такі статті, то де йому на думку прийде, що вони, ці статті, писані не редактором того часопису, але платеним громадським грішним урядником саскечеванського ліберального правительства.

Так, власними грішми працюючих, стигненими в формі податку, підтримують продавну пресу на те, щоб вона та за тієї ж їхні гроші паморочила їм голову.

Проти брехливої, підтримуваної капіталістами продавної преси робітники й фермери мусять будувати свою робітничо-фермерську пресу, ними самими видавану й контрольовану, щоб розкривала брехню продажних друкованих повій, остерігала перед отвертими й скритими ворогами працюючих, боронила їхні інтереси і провадила певним шляхом до кращого життя.

Проти збільшених змагань продавної преси послужити панам капіталістам у їхніх стараннях задля одурманення робітників та фермерів при нових виборах, свідомі робітники й фермери повинні збільшити свої старання задля поширення своєї власної преси.

ТУГА ЗА ДОБРИМИ ЧАСАМИ.

"Як весело колись було А як тепер сумно в нас..."

Характерною чертою дрібноміщанства взагалі являється нерішучість і боязнь власної думки. Опінія загалу, а навіть поодиноких осіб обумовлюють його приватне і політичне життя.

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

Міщанський табір ослаб, розложився. До боротьби він не здатен, а довше чекати на дождю. Тим часом маса давно махнула рукою на своїх національних "батьків".

3 міжнародного робітничого руху

УСПИХИ ЄДНОСТІ РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Заява тов. Фімена.

Секретар міжнародного об'єднання транспортників, Фімен, у розмові з кореспондентами "Політикен" зазначив вагу радянсько-англійської профспілкової конференції, особливо в зв'язку з одностороннім ухваленням її рішень генеральною радою англійських трейд-юнів.

Фімен зазначив, що кампанія осіб, яка провадиться в капіталістичній та частково робітничій пресі Європи, має за мету підірвати серед робітників повітря до радянсько-англійських перемовин. Далі Фімен підкреслює, що не тільки англійські робітники, але й робітники інших країн прихильно ставляться до робітників С.Р.С.Р.

З приводу безглуздих тверджень, наче-то провідники радянського профруху тільки використовують для своєї мети гасло єдності, Фімен заявив, що не тільки він, але й провідники англійського профруху вважають відношення радянських профспілок та їх про-

ПРОЦЕС РУМУНСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Для 28 квітня в Бухаресті почався процес румунських комуністів. Підсудних — 70 осіб, в тому числі колишні члени Ц.К. румунської компартії.

Цей процес має за мету поставити румунську компартію поза законом і остаточно придушити революційний рух у румунських робітничих масах. Приводом для обвинувачення відданих під суд комуністів було те, що під час віденської радянсько-румунської конференції в 1924 році румунська компартія висловила за надання Бессарабії повного права на самовизначення аж до відокремлення від Румунії.

Частину підсудних обвинувачують також за складання й поширення відозв компартії про створення в Румунії робітничо-селянського уряду, а також за змову, скеровану проти "державної безпеки". Із 70 обвинувачених, 30 перебували до процесу під арештом.

АРЕШТ КОМСОМОЛЬЦІВ В ПОЛЬЩІ.

У Лодзі поліція зробила трус в помешканні Якубовича й арештувала 18 осіб, що були там. Арештованих обвинувачують в приналежності до комсомолу. При трусі, наче-то знайдено комуністичні відозви та іншу літературу. У Варшаві арештовано 40 студентів — членів студентської організації "Життя", яких обвинувачують в комуністичній агітації.

Серед арештованих є секретар комсомольської фракції Берман. У Лодзі по обвинуваченню в належності до місцевої комуністичної організації арештовано 9 осіб. У Любліні арештовано 2-ох за розповсюдження комуністичної літератури.

У Любліні арештовано 2-ох за розповсюдження комуністичної літератури.

Нехай польський уряд не забуває про існування ризиків угоди. Ми повинні настоювати на тому, щоб умови цієї угоди виконувались. Одночасно ми закликаємо організувати допомогою лядності Західної України.

Ми шлемо палкі привітання закордонним братам. Нехай же тісний братерський союз усього українського селянства! За утворення єдиної Української Радянської Республіки. Геть панів-нацистів!

на проповіді "патріотизм до кінця". "Патріотизм не є питання почуття, — каже ця група — не досить захочувати до патріотизму, його треба приписати нашому народові".

ВІСТІ З БУКОВИНИ.

Переслідування української студентської молоді.

Недавньо "вирішили" Румуни в Чернівцях українську ірредентистичну студентську організацію, після чого покарано 67 учнів української гімназії в Чернівцях, а то багатьох виключено в гімназії, іншим дозволено студіювати на дуже тяжких умовах, а на решту вказано острі дисциплінарні карі.

Викрито також жидівські та німецькі тайні організації між молодіжкою черновецьких середніх шкіл. Бухарестська преса величкий крик та напала лайками на українських гімназійних професорів в Чернівцях та на українських студентських товариств "Запоріжжя" та "Чорномор'я".

По данім, які знаходимо в одній з квітневих чисел бухарестського денника "Адеверул" (Adeverul), мали піти до української середньо-шкільної вибиті дирекції гімназій вина, відтак повивірвали на подвір'я гімназій всі дерева, які засаджено з нагоди коронації румунського короля, потім один український студент написав своєму товаришеві до Кишинева, що незабаром прийде час, коли Буковина позбудеться мажоритарних румунських нацидників то-що.

Кольонізація української Буковини Румунами.

На Буковині настав час темряви та страхіття, якого собі не може уявити й найбухіша фантазія. Української школи

на Буковині вже нема. Українську інтелігенцію перепорочено старої Румунії та Добруджі, де вона марно пропадає. На її місце спроваджено на Буковину всяких румунських недоуків та проїждців, які мають разом з сіґрандою (румунською поліцією) винищити до решти все, що ще має зв'яз з українством.

Все це румунське шумовиння дістає ще й до того побільшення платню. Став облогив від часу румунської окупації (1918 р.) аж до тепер ще не знесено українська преса завергла. Невільно Українцям уряджувати ні забав, ні концертів, ні навіть говорити голосно по українськи.

Щоб завершити своє ганебне діло — Румуни рішили сколонізувати українську частину Буковини своїми циганами, які ніколи не виділи "білої сорочки". І так в бухарестській "Адеверул" а 17 квітня п. р. читаємо про велике свято в Чернівцях, яке уряджували буковинські цигани з нагоди прибуття своїх братів зі старої Румунії, якими вони думають заселювати українські села. Міністер Ністор говорив про велике історичне значіння цього циганського свята для "Великої Румунії".

По святі розділилися партії колоністів по українських селах. І так одна часть відійшла на Топорівці та Чорнаву, друга під самі Заліщики в напрямі Юрківці, третя до Іспаса і т. д. Розділяються цигане по Буковині.

Василь Івонієвський.

ФАШІЗМ В АНГЛІІ.

Напад на товариша Гарі Політа, організований англійськими фашистами, є безумовним показчиком того, що англійський фашизм переходить від снів до ганебного діла.

Що уявляє з себе англійський фашизм? В Англії існує кілька фашистських організацій: одні з них отверті, інші прибрані. Англійські фашисти групуються в таких організаціях: групи, організовані маршалом Гейгом, складаються з бувших жовнівів, спанталених ним; крім них існують так звані "бритійський дегіон", "бритійські фашисти", "хрестоносці", "економічні ліги". З

молоді організовано "асоціацію молодих католиків", "асоціацію католицьких дівчат", не кажучи вже про "бой-скавті" то-що.

"Бритійські фашисти" отверто фашистська організація. Це — "парадна" група англійського фашистського руху. Вона живляє методів італійського фашизму й Мусоліні, справжній вождь її. "Ми, англійські фашисти, такої ж думки, як і італійські", заявляють вони.

"Фашизм належить піднести на височінь реаліті!" Ця група отверто оголосила війну комунізмові й як "проти-отрута більшовизмові", во-

В найближчому часі кілька цих "ліг" ("національна пропаганда", "союз британської імперії" і "союз національних команд") мають об'єднатися в "центральну раду економічних ліг".

Заклика "цілком приватні", цієї ради всі закінчуються проханнями давати кошти, "щоби поборювати соціалізм, готуватися до атаки". "Свів мало, потрібні втички", пишуть організатори центральної ради. — "Ми маємо в своїх рядах представників усіх клас, навіть членів Партії Праці". (Цікаве признание. — Ред.)

"Центральна рада" видає брошури, оплачує статті в газетах, розповсюджує тенденційні кіно-фільми, закладає школи для робітників "щоби втягнути останніх до опору діяльності революціонерів". Таку школу недавно відкрито всім генеральним штабом консервативної партії.

ЯК ЗМІНЯТИ АДРЕСУ.

Коли переїдете з одної місцевості до другої або перенесетесь з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цім не вистарчить подати тільки нову, але конше потрібно подати і стару Вашу адресу.

РОЗМОВА ПРО КООПЕРАТИВИ.

VIII.

Друга моральна заповідь це **льояльність до кооперативів.** Льояльність може бути дво-яка: добровільна або приму-сова.

Добровільна льояльність є тоді і там, де є свідомий еле-мент, як, наприклад, по деяких центрах, де товариші мають свої приміщення і добру ор-ганізацію.

Примусова, — яка завжди певніша, в кожному случаю — є тоді, коли кожний, хто хоче бути членом кооперативу, під-писує "зобов'язаний контракт". Тоді чоловік раз підписав і знає, що має брати в коопера-тиві все, що йому до хати потрібне, задіявши таких то-варів, яких кооператива не має.

Не зашкодить подати в цім місці вір такого контракту, з головними точками для обох сторін, тоб-то для кооперати-вів і члена.

Кооператива є тіло збірне, яке репрезентує всіх членів через свій заряд.

Угода

між Кооперативною Спілкою "Злука" (назву подаємо тільки для прикладу) з неограниче-ною порукою, з одної сторони, а... (тут подається імя і назвіско та адресу члена) як членом, з другої сторони, зро-блена в дуплікаті дня... 192... в місцевості... Ця угода свідчить, як слідує:

Кооперативна Спілка "Злу-ка" з неограниченою порукою, з осідком в... має на цілі закуповувати всі такі товари, які звичайно зна-ходяться в складі мішаних то-варів, та постачати їх підписа-ному по такій ціні, яку озна-чить правний Заряд Спілки кожного часу, відповідно до рішень більшості шеревців — членів на загальних зборах.

Ціль Кооперативу і головне завдання її Заряду є старатися набувати потрібні членам такі товари, які знаходяться звичайно в подібних до Спілки торговельних підприємствах, по можливо найтаній ціні, у гуртових складах і фабриках та постачати її товари членам по ціні, яка має включати ціну акаупу та додані до неї кошти провадження Кооперативу, як це належить Заряд після ухва-ли річних чи перших загаль-них зборів. Та ціна не сміє ви-носити більше, як... процент доданий до першої ціни закупки.

Спілка намічає вести свій ін-терес розумно і ошадно та по-стачати членам добрі товари такого роду, які звичайно про-даються в подібних до Спілки торговельних підприємствах.

Спілка зобов'язується вести точно всі потрібні рахунки, так відносно цілого підприємства, як і відносно підписаного чле-

на на те, щоби при кінці ро-ку, по відтягненню всіх коштів ведення Спілки, як заплачення всіх довших належностей, зв'язаних з діловодством Спі-лки (за товари, платню робітни-кам, таксі, асесурацію, світло, опал, та всі інші потрібні в та-кій Спілці кошти), а також по відтягненню 10 процент на ре-зервовий фонд, який є предви-дженій статутом Спілки, мож-на було точно обчислити оста-влю надвижку, якщо вона бу-де, і виплатити з нью вище на-званому членові назад таку са-му, яка йому належатиметься відповідно до суми його обо-роту.

Підписаний... зі своєї сторони годиться стати членом Спілки та заку-пувати... шерів по... доларів кожний, щоб Спілка мала оборотовий фонд і, коли вже Спілка відкріє своє під-приємство, зобов'язується ку-пувати всі товари, потрібні в його хаті, а іменю: гресерії, о-дежу, обуву, кухонне начиння, (можна додати вугілля, дрова і інші товари, що будуть в складі Спілки) тільки від Кооперативної Спілки "Злука", по таких цінах, які Заряд Спілки назначить на припорушення за-гальних зборів на протяг... літ, з тим виразним за-стереженням, що коли-б бажано підписаним членом дано-го товару не було в складі Спілки, підписаний може ку-пувати його в другім місці.

Підписаний зобов'язується давати свої замовлення на та-кі товари, які вимагають дов-шого часу на спровадження їх, або які корисніше спроваджу-вати гуртово — вагонами — як, наприклад, овочі, опал і т. д. вчасніше, щоб Спілка могла на час такі товари замовити.

Підписаний зобов'язується кожнораз замовлений ним товар, як що він не зівсований або не невідповідний, забрати і заплатити за него умовлену ціну та виповнити інші умови складені з Зарядом Спілки.

Підписаний оцим годиться, що на випадок зломання ним цієї угоди, яка обов'язує в його імені всіх членів його фа-міль, заплатити кару... доларів, а на випадок судової скарги і судові кошти без даль-шого апелю (Тут можна ви-значити кару і на втрату шерів в Спілці, якщо збори Спілки так постановлять).

Обі сторони зобов'язуються взаємно у всіх своїх зносинах уживати як найбільшого роз-судку та доброї волі, словом кооперувати під кожним зглядом так, як це повинні робити правдиві кооператори.

В доказ цього обі сторони підписали оцю угоду в присут-ності підписаних свідків.

За Кооперативну Спілку "Злука"

Голова.

СТАН НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШОСТЕЙ В ЮГОСЛАВІЇ.

З 13 мільонів населення Юго-славії більше половини нале-жить до не-Сербів. Владу три-має в своїх руках сербська буржуазія, що через свою партію радикалів й через сво-го агента Пашіча переводить послідовну і нещадну диктату-ру сербських націоналістів, ко-роля і воєнної ватаги, відомої під назвою "Біла Рука". Всі інші національні меншости сто-гнуть в національній неволі у сербській буржуазії. Але не всі поцволені є на ділі націо-нальні меншости. Сербів є ко-ло чотирох до половини міль-онів, Хорватів стілько-ж, Сло-венів мільон, решта Німці, Ма-кедонці то що. Між иншим в Югославії є також біля 70,000 Українців, що колись пересели-лися з Галичини й Підкарпат-ської України.

Отже говорити про "націо-нальні меншости" в точнім зна-чінню цього слова можна хіба тільки про Німців, Мадяр і А-українців. Що-ж гинуться ін-ших національних груп, то во-ни не є меншости, а на своїй те-риторії навіть становлять вели-чезну і виключно більшість.

Безумовно Боснійці почува-ють себе мабуть більше — Хор-ватами, ніж Сербами, Черно-горці нічого не хочуть чути про Сербію, Словенці мовою зовсім окремих наріч, в той час коли Хорвати говорять майже тією мовою, що й Сер-би, тільки живляють ишого письма. Македонці здебільшо-го в розумінню народности — Болгари, але політично в них панує тверда тенденція істнува-ти окремо й створити Македо-нію в спілці з иншими держа-вами Балканського півострова.

Ось чому, коли ми говоримо про національні меншости, то виключаємо Хорватів, Словен-ців і Македонців з числа тих меншостей, бо ті наші уявля-ють собою величезну більшість на своїй території.

Ми говоримо тут головним чином про Мадярів, Німців та Італійців і Українців. Останні не мають ніякої політичної си-ли. Є кілька своїх шкіл, є кіль-ка своїх просвіт. От і все. Го-ловні діячі серед них — це По-пич.

Секретар.

Свідок для Спілки.

Член-шеревець.

Свідок для члена.

Розуміється, це є тільки ві-реш контракту і кожна коопе-ратива, що організується, мо-же собі його змінити відповід-но до своїх потреб і вимог. Він може бути в якій будь мо-ві — українській чи англій-ській.

(Далі буде.)

Італійці, що становлять ве-лику міську буржуазію по при-бережних містах Хорватчини, в Далматії, з причини лагід-ної політики Білгороду до Му-соліні, не є об'єктом переслі-дування, тим більше, що спеку-лянтів, купців та банкірів не дошкулиш ніяким пересліду-ванням школи. Отже і італій-ського питання в Югославії по-кищо не істнує.

В південній провінції в Ко-сові живуть Албанці. Ці ведуть з Сербами невпинну війну. Во-ни, Албанці, складають біль-шість на цій території, їх є до 90 процент всього населення. Сербія вважає Албанців за Сербів. Албанці малогромотні. Вся боротьба ведеться тут принципово: вигнати Сербів і прилучитися до Албанії. Тепер Ахмед Бей Зогу, що прийшов на чолі врангелівських та серб-ських військ до Албанії, прого-лосив республіку, оперши її на сербські королівські баге-ти. Зрозуміло, що він не є при-хильник повстанчої боротьби в Косові; бо в тім і полягає суть сербської інтервенції, щоб купити у Зогу спокій в Косові. Але не дивлячись на те все, албанський рух ніколи не при-пиниться і комітет Косова далі керує повстанчою роботою четників качаків, як вони тут називаються.

Далі, Угорці та Німці.

Пашіч видав розпоряджен-ня, яким знизив весь культур-ну роботу Угорців і Німців. Це штовхнуло їх наливо і вони по-дали свої голоси за визнання мандатів Радіча, провідника Се-лянської хорватської партії. Оцей перехід Німців та Угор-ців до опозиції був причиною того, що посла д-ра Крафта ра-дикали сербські побили так, що його привезли до шпита-лю.

Німців в Югославії є около 700,000. Вони живуть переваж-но в Воеводині, тоб-то в ко-лишнім угорським Банаті. Ча-стину оселилась в Словенії. Німці перейшли сюди з Бава-рії, з Ельзасу та Лютарингії, ще в 17. столітті, коли Ав-стрія хотіла залюднити яки-мись хліборобами відібрану від Турків країну. Доля цього населення була така сама, як і всіх инших національностей в старій Угорщині: інтеліген-ція і середня класа та ділічі цілком омадирилися. Німецькі селяне залишили самі на при-зволяще. Але тому, що в Угор-щині грамотність була дуже слабка, то вони, хоча й бу-ли добрими господарями, ско-ро обернулися в темну масу. Є-дине, що лишилось від них як-же Німців, це хіба те, що вони добре обрабляли землю, кра-ще як місцеве населення.

Коли Банат опинився під владою Сербії, то серед місце-

вого селянства почався рух се-лянський під проводом Раді-ча. Німецька кводенська інте-лігенція почала поволі органі-зуватися і створила німецьку селянську партію Югославії. Вона післала до парламенту (скупщини) 3 послів, що про-голосили свою льояльність до нової держави. Спочатку послі Німці підтримували Пашіча. Але цей розпуть німецькі культурні установи й просвітні товариства. Селяне Німці за-гули й це змусило Німців-пос-лів перейти до опозиції.

Уряд "Білої Руки", що на-зовні називається урядом Ра-дикалів, має ворогів серед Бо-снійців, музулман, проти нью-го озброїлись навіть македон-ські заможні музулмани дже-міет. Проти ньюго стоїть партія сербських демократів, партія ньюго хорватської республі-канці, Словенці, Албанці. Це не віщує сербським узурпато-рам нічого світлого.

І. Дражич.

ГАРАЗДИ НА КРЕСАХ.

(З промови посла Васильчука в польському сеймі.)

Сучасною Польщею правлять "панове", помішкі і ці, що держаться їх поли. Під республі-канським ярликом в Польщі панує шляхта ріжкого гатунку.

Уряд Грабського, а власиво ро-дини Грабських, суто реакцій-ний.

Це найкраще бачимо по под-атках. Село переважає по-датками. Фактом є, що на роз-логіх просторах панує вже го-лод. І не лише неурожай до-провадив у Східній Галичині до голоду, а цілий систем, ціла господарська і народня політи-ка правительства Грабського. Все панове Полтики, які тут промовляли, промовували той факт, щоб укрити його перед закордоном, хоч добре знають, що в Східній Галичині, на Во-лині, Холмщині, Подієску, Під-ляшшу й Білорусі багато хлос-ських родин не має вже й кар-топель. Що багато збирає вке-дулу з картоплі, мішає її з ко-рою з дерева, пече з той міша-нини плячки й виключно тим кормиться. Нема жадних за-робітків, нема збіжжя на засів, панші для худоби. А в тому са-мому часі одержують ці голод-ні селяне все нові й нові подат-ки податкові накази. Скар-бові урядники забирають оста-нню корову.

Стверджуємо, що не лише не-урожай приніс нужду й голод, але цілий систем польської го-сподарчої політики супроти у-країнського хлоса. Податки адрається вже з останньої ле-стної шкуру українського селя-нина.

Кредити дається лише куп-ці і промисловцям, при чому трапляється вже скандальні і-сторії.

Українська кооперація зни-щена війною не може відбува-тися, бо всі її старання в то-му напрямі старанно нищать польський уряд і передовий мі-

3 поля науки і техніки

ЕЛЕКТРИЗОВАНА РІЛЛЯ.

В пошукуванні за средства-ми, які мають піднести вро-жайність рілі, дійшли учені а-грономи до винаходу, що по-біч звичайних і штучних по-гноїв дуже пожиточною для рілі електрика. Досі поробле-но вже в ріжких краях основні проби з діланням електричної струї на врожайність рілі і стверджено великий успіх за-стосовання електрики в новій службі чоловікові.

Досвіди роблено і по елек-тро-хемічних робітнях і таки на практиці, себ-то на рілі. В однім і другім случаю успіхи були несподівано добрі. Рілля електризується при помочі е-лектрозводів з воздуха, знач-ить, притягається при помочі металевих прутів електрику з атмосфери і тонкими прово-дами розспроваджується її по всій рілі.

Такі спроби виконав між ин-шими один французький агро-ном під Парижем. Він наелект-ризував кілька моргів свого поля і дочекався прекрасних живів. Показалося, що поле трикратно так зародило, як звичайно, Бараболо досади до величини людської голови, морква до 50—70 сантиметрів, так само буряки і інша огоро-довина. Електрика ділає ще крім цього на прискорення живів, які відбуваються на три тяжкі вчасніше. Електрика збільшила силу кільчення зер-на, зріст гону і нищить шкідли-вік зерна, як сніть, плісня, чер-ваки і т. п.

Крім досвідів з електрикою пороблено ще інші спроби скріплення родючости зерна. Його купують перед посівом в розтворі манганової соли і так спроторане зерно дає три-кратно кращий врожай понад нормальний.

АРХЕОЛОГІЧНІ РОЗ-КОПИНИ.

В днях 22—23 березня ц. р. Чернігівський державний му-зей перевів археологічне об-

ністер скарбу Грабків. Політика польського уряду на українських землях йде під гаслом: "Держать і не пущать! Взять за морду!". Якраз перед роком в тому самому часі від-бувся масовий перегляд укра-їнських сил на Волині, Підля-шшу і Подієску. З дня 31. бе-резня на 1-го квітня ц. р. знову відбувся такий перегляд. На-самій Волині арештовано тис-ячі людей. Дійсною причиною тих масових арештів був масовий рух української людности при складанні декларацій за українською школою. Украї-нська людність зложила понад пів мільона декларацій. І те-пер за цей масовий відрух ви-

слідування села Шестовиці й розпоказ там дві могилы ("кургани"). Обслідуванням виявлено за-гальний тип сіверанського по-ганського городища й знайде-но чимало ріжких цікавих старовинних річей.

Особливо багатий матеріал розкопано в могилі ч. 2, де на глибині до 2 метрів знайдено сівянське погребовище — багаття до 10—15 см. завдов-жки й силу ріжких мідяних і дрібних сіврянських річей, оздоблені, решти посуду то-що.

Ці розкопани викривають картину віком своєрідних у-явленн про старовинне життя наших предків-сіврян аж до того, як вони прийняли хрсти-янство.

Державний музей порушив клопотання перед Губоліто-світвою про асигнування спеці-альних коштів на те, щоб роз-копи ці провадити надалі.

ПІРАМИДИ ПІД ВОДОЮ.

Останніми часами археологія знайшла тип водами Ніло в Є-гипті величезні піраміди. Пер-ші спроби дослідили їх не ма-ли успіху, бо вода проходила криві шліни й заливала під-земні ходи. Тепер-же, завдяки при стосованню помп, ці ходи звільнили від води. Дослідження передовитиметься під керівництвом археоло-га, Лідго. Піраміди ці збудова-ні були приблизно 4,000 літ то-му за часів фараона Рамзеса II. Пірки що в цих пірамідах знай-дено домовні фараонів, май-же зовсім цілі, усні річи хат-нього вжитку, ваз і золота то-що.

ВИНАХІД ВАЖЛИВИЙ ДЛЯ СЕЛЯН.

Інженір Брусилівський збу-дував нову вялку — сорторов-ку, яку рухає не якийсь двигун, а вага самого зерна.

Вялку цю легко розскладати на окремі частини й вона дає велику продуктивність.

користання ухваленних сойом законів бачимо масові арешти. При цьому не робилось жадних ріжниць, від попа до хлоса й робітника, без партійних ріж-ниць всіх українських освітніх діячів арештовано. Людність повірила в ухваленні сойом за-копи. Практика показала, що сойом одно, уряд друге, а всемо-гутній шкідливий інспектор я-ким керує Прушинський, третє. Цей третій є на місці і для нас найважливіший. Уряд мовчить в цій справі. Доліна робить що хоче гора, а гора мовчить, коли це для неї вигідно, а відпиря-ється долини, якщо це, що ро-бить долину, для гори не вигід-не".

ЦІНА КРОВИ (ПОВІСТЬ.)

Переклав М. ІРЧАН.

(Продовження.)

Тоді його нова господиня, бувша губерна-торка Клявдія Георгіївна приходила до нього, сідала на постіль і довог балакала. Розказувала йому дещо зі свогого далекого минулого, щось веселе, ніжне, або забавне. Раз про то, як її жених, штабовий офіцер і буду-чий губернатор, таємно виврав її від тітки в якої вона жила, як оженився з нею; другий раз про архієрея, що колись сказав її, як вона була вже губернаторкою: "Як-би ми ваша ексцелен-ція залишилися тільки двоє, йй богу дуже ра-до затанцював-би з вами полонеза"; иншим раз-ом про, свогого батька-декабриста, або про поета Некрасова, якого особисто знала... Про багато ще могла розповісти...

І ці такі нічні розмови заспокоювали Солом-ка, а рано зникали його неспокійні сподівання. Найясніші вервові корчі, коли видавало-ся, що Соломко з'їре, були в той день, як прий-шов лист від арештованої Фені з тюрми. Пові-домляла його, що випадково арештована, що за декілька днів її звільнять, та що не забрали ані одної книжки, ні листа. Соломко не пові-рив.

А як за чотири дні Феня була справді звіль-нена і прийшла як давніше, струнка, гнучка і

повна життя, — він скочив з постелі, в постіпу всунув праву руку в лівий рукав блузи і кидав-ся як опарений. Легко закружляла його голова, не іє слабости, але іє нежданної радости.

— Ну, розкажи Феню швидче, що з вами було?..

— Мусите розказати ви... Що є з вами?

— Зі мною — нічого. Власне, хорий. Про-студився. Не знаю... Бачите... я... я злякався вашого листа... Так...

— Боже! Я-ж писала, що нема ніякої небез-пеки, а він злякався!

— Так, я знаю... Але я не вірив... Тому, то-му, що...

— Чому?

— Тому Феню... Я... я надто звязаний з ва-ми... Ні. Щось більше, як... Ах, як-би ви знали!

Тому, що... кохаю вас Феню, дуже — дуже ко-хаю!.. Дорога мою Феню!

— Ну, але-ж... і я кохаю вас...

— Мене? Хорого? Розбитого? Поганого?

— Ну, розуміється! Поганого і рівночасно дурньного, що таївся перед мною і нічого не добачував...

Соломко випрямився, раптово обняв Феню і хутко поцілував. І не відирваючи своїх тон-ких, слабих рук, довог держав її в своїх обня-тках.

І не знав, чи це сон, чи дійсність?

IX.

Довгими-предовгими вулицями їхав на най-нятій повозці Андреев. Потрібно було їхати як найшвидче, а сиренка конячка ледво воло-чила ногами.

— Піджени його, брате!.. Хіба стомлений?

— Добре кажеш, пане. Конина стомлена. Тому, що — тільки подумай — від самого ран-ку працює. Власне він і я. Послади ми... Під-ігнати можу... Чому-ж би ні? Тільки знаєш, як я його, наприклад, два-три рази чвяхну по хребті, то він подумає собі про мене, свого па-на: ти нечестний чоловік... Батоюг бити вмієш, але дати вісва не хочеш. Хоч воно нема худо-бина, але розуміє все... Як наш земляк...

Візник бачив, що в повозці сидить простий чоловік; по привичці називав його паном, як всіх своїх гостей і казав йому "ти". А Андреев, щоби скоротити час, балакав з дідузем.

— Так він голодує в тебе?

— Та голодує... Як тільки доведу тебе, то може назад когось відвезу... Потім будемо їсти.

— Ах, ти поганий!.. Хочеш, з'їмо ту біду разом? Добре? Я потребую швидче їхати, а твій Сивий потребує вісва... Правда, кінь зветься Сивий?

— Правда... Сивий! — дивувався візник.

— Ну, бачиш!.. Зробимо ось що: дамо Си-вому тригривенник на овес... З умовою... До-бре? Як буде бити, додам три гривеньки на овес. Ну, скажи йому... Хочє?

— Можливо... На торговлі розуміється теж. Ну, Сивий! Но! Но! Вісва відстанеш... Но, сукни сину!.. Рушайся!

Кінь підскачав, і як-би розумів обіцянку, а власне велику і близьку порцію вісва, почала-ла швидче.

Дорога була ще далека, аж за ліхтарнею. Півтора верстви. В инше місце Андреев йшов-би пішки, — любив навіть багато ходити, але тепер хотів як найшвидче дістатися на місце

назначене Барвіновим.

Осній і зима поволі минули в очікуванні сьогоднішнього дня.

Розуміється, аж сьогодні ранком одержав Андреев листа, що для неприємного було звичайним, а для Андреева дуже важним.

Барвінов написав декілька рядків:

— "Одяг, який ви замовили собі, є цілком готовий. Можете забрати собі його. Поручаю ласкавий пам'яті. А. Петрів. Краще пізно, як ніколи..."

І тільки останнє речення було для Андрее-ва загадкою. Все инше: про замовлення одя-гу, підпис Петрова, було ясне, давніше умовле-не, на випадок надзвичайної зустрічі. Означає воно: "Я відкрив провокатора, моя місія в охран-ці закінчена".

Але що означають слова: "Краще пізно, як ніколи..."?

Не міг пояснити собі.

І поки коник волюка довгими і кривими ву-лицями, зловж безконечних плотів, складів і крамниць, Андреев, який вже за годину довіда-ється правду від Барвінова, хотів відгадати її.

Чому пізно?... Певно тому, що провокато-р зруйнувавши організацію, який забрав останні сили, вивіх кудись, де з нелегальних організа-цій не залишилося й сліду і де не було кого зра-джувати?... Але-ж ніхто з членів комітету не

вживав... (Далі буде.)

Не забувайте про пресовий фонд одинокої української робітничої газети в Канаді — "Українських Робітничих Вістей"!

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ
найновішу книжку відомого пролетарського письменни-ка М. ІРЧАН.

КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно вийшла з друку? Якщо немає її у вас, або ви знаєте, то поспішайте купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартости навіть тоді, як ви не-решитесь її. Це довга повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаєте, то не можете так довог відірватися від книжки, доки не перечитаете до кінця.

Письменик М. Ірчан сам пере-живав війну і вірно описує всі ті стравні події в старому краю. Читачи "Карпатської ніч" ви рівночасно багато вчите і то в найбільш приступний спосіб, бо ціла книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. На-друкована вона на найкращому папері, окладка з артистич-ним малюнком в двох кольорах.

КУПИТЬ, А НИКОЛИ НЕ ПОЖАЛІТЕ! РОЗПОВСІДНОЮ-ТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Вислідуйте книжки за по-переднім надісланням грошей. ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з гришми посил-ти на таку адресу:

Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor
Winnipeg, Man.

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

ГЕЙ, ХТО В ЛІСІ, ОЗОВИСЬ?

Оттава, Онт.

В "Кан. Українець" повнівся був свого часу пашквіль. Василевича на робітників в Оттаві. Хтось з робітників відповів йому на нього в "У.Р.В." І за це Василевич вчинився відділу ТУРФДМ в Оттаві. Відділ того часу не писав і за нього не відповідав. І коли я тепер пишу, то не Василевича на його другий пашквіль відповів, але робітників Василевича. Самому ж Василевичові раджу прийти до Укр. Роб. Дому і стати з нами на дебату. І не в тому дусі, що в Оттаві такі робітники, які належать до організації, а в тому, що на 250 укр. жителів, які всі є робітниками, є аж п'ять груп та релігій.

Багато рахують і думать не після релігії, але після класу. Для них не робить різниці, чи то греко-католик, православний, баптист чи методисти — раз багатий, значить свій. Так само не розбирають вони якої релігії робітник, вони його однаково визнають. Коли-б робітники вчилися від своїх вискувачів і думалися тільки між собою, а боролися лише з вискувачами, то не були-б бідами і утраченими. Робітники греко-католики не є нам ворогами ні ми їм, але тому, що вони слухають своїх чорноричників, ми не можемо з ними погодитися. Чорноричниками кажуть (а за ними й Василевич), що більшовики вбивають людей, нищать церкву і т. ін.

А я поставлю між людьми питання і нехай вони мені публічно відповідають.

1. Хто в світовій війні (1914—1918 рр.) збив зброєю двох мільйонів найбіднішого людського люду? Хіба не більшовики вбили? Я кажу, що не вбили христі. Християнська праця, навіть сама папська римська, папа православний, папа протестантський — благословляв своїх християн на цю війну. Отже хто більше вбивав людей: більшовики чи християне?

2. Кажете, що більшовики руйнують церкву. А скільки християнських будівель зруйнували під час світової війни церкву, соборів, старинних монастирів? Вони не дивилися на те, що там може є святі мощі, явленні образи, які якісь інші християнські святощі, але направляли гармати на церкву або з аероплану руйнували її. Хто це робив: більшовики, чи інші християне? Більшовики ринуться в церкву зорозуміти, щоб спалити її, або виймаючи, то вони крали нагами хлібові сини. А ніяк не також було греко-католицьке, навіть з України складалося. Син батька був набоєм. А як відмовився, то йому куля в лоб.

Хто це робив — більшовики? А інші ті були панські, а інші були християне, а жили вони в Парижі, нічого не робили, а змисли також християне, жиди дома, робили до безтями й пухли з голоду.

Хто цему винен: більшовики чи християне? Ми, робітники, невчені, біди, спрацювані, ціле життя як мурвали, в роботі для того, щоб іншим було добре жити, нашим братам во Христі. А самі бідують, бо багато це між нами Василевичів є, які не тільки не помагають робітникам, але школять, брешуть на них, також певно тому, щоб доказати свою поборність. Моєму, який набрешу на товариша, навіть на брата, завтра дам попови шкуру, висповідатися і дорога до неба відкрити.

Що-ж до Василевичів брешуть про піквіт та річні чудасії, то хай йому бог простить, бо на такі піквіти нема що відповідати. А от що до виставлення мною питання, то цікаво почути на них відповіді.

Кореспондент.

"РОДИНА ШІТКАРІВ"

Ді Пес, Ман.

Прочитав статтю в "У.Р.В." п. н. "Свідки Христа чи Юди" і мене скоріше дало написати про Юді в Ді Пес.

Драматург при ТУРФДМ в Ді Пес робив приготування відякувати робітників свято 1. травня відігранням славної драми т. М. Ірвана "Родина Шіткарів". Але через католицьких Юді свято відізначено аж до 17. травня. Та хоч в два тижні пізніше, то свято зробило великий успіх як моральний, так і матеріальний про що свідчать кілька колекта при деревях в сумі \$37.00, пресовий фонд підчас лавани \$10.00, а продаж літератури \$1.50 і з буету \$4.00. Сала У.Р.Д. була заповнена по береги мабути перший раз в історії ТУРФДМ в Ді Пес. Робітники підчас вистави поводитися гарно, крім кількох загорілих ка-

БАЧИНСЬКИЙ У ВЕНКУВЕР.

Кенора, Онт.

Західну Канаду тепер об'їжджає др. Володимир Бачинський від нікому невідомої організації "Опик над іммігрантами". Ця організація мусить бути досить грошевата, коли др. Бачинський в своїй подорожі остановлюється в першокласних готелях і має за допорожувати віт Гайфакса, аж до Вікторії на тихоокеанському острові Венкувер. В Венкувер він гостював в спірському готелі, найбільшому і найдорожшому в Венкувер. Та не сам він їздить. З ним їдуть його партнер піл Жан.

Що каже за чий гроші вони їдуть: за гроші польської шляхти, чи за гроші США?

В Вікторії, куди Бачинський їздив говорити з панями "за справи опик над іммігрантами", йому не дозволяло, як не він сам висловився. Канада, що в Бритиш Колумбія земля для українських іммігрантів не відповідає. В дійсності він цю землю бачив лише через вікно з потугу. Поїду, каже, шукати землі в Азберті.

Місцевий греко-католик запросив др. Бачинського до себе на обід і приладов полав туди один український робітник. Цей робітник розговорився з Бачинським. Бачинський почав хвалитися, що він репрезентує 40 мільйонів українців. Робітник запитав, що йому дав право репрезентувати Радянську Україну. Після цього Бачинський почав нахвалитися на Радянські Республіки, на комуністів взагалі, а на українських комуністів в Канаді зокрема. Тоді цей робітник запитав його, хто йому дав такий випуск. І між Бачинським а тим робітником прийшло до острої перепалки, аж господар хати мусів випровити робітника.

Відтак говорив я з цим господарем і він зі словами на очах оповідав мені, що він тепер переконався, що ті пані абсолютно не дають про біди українських іммігрантів, але про свою власну шкуру. Осві собі розділяють, живуть гоїно. Вони заіпокуються не іммігрантами, але самі собою. Цікаво тільки при чий допомозі?

Тому, товариші, стережіться цих о-пиків. Досить вони вже нас пекли і пекуть нас ріжні опікуни й без них. Тому, обійдається.

"Робітник."

ЧИТАЧІ ПРО СВОЮ ГАЗЕТУ.

Келгарі, Алта.

Дорогі Товариші!

Послаю Вам \$4.00 на цілорічну передплату "У.Р.В." Місць травень є червоним місяцем для збирання передплати і пресового фонду на робітничі часописи і журнали, тому кожний свідомий робітник і робітниця повинні занебудувати своїх обовязків відносно робітничій пресі. В місяць травня ми повинні постаратися здобути багато нових передплатників для наших часописів. І не тільки ми повинні працювати для цієї цілі. Не тільки ми дві місяці в році маємо бути для нас червоними. Для піддержки і поширення своїх робітничих і фармерських часописів для нас робітників повинні бути кожний місяць червоним. Часописи як "У.Р.В.", "Ф.Ж." і "Робітниця" — в Канаді, а "У.Ш.В." в Злучених Державах заслуговують від нас на це. Хай пам'ятає кожний робітник і фармер, що якщо хто не може попрацювати для своєї преси в червоних місяцях, то хай попрацює в році для свідомого робітника і фармера повинні бути червоний, коли справа стичиться робітничо-фармерській пресі.

Хай же робітничо-фармерська преса!

З товаришським привітом,

П. Богоносик.

Грші, Саск.

Товариші!

Послаю Вам \$1.00 на пресовий фонд "У.Р.В." дуже жадаю, що не можу помічати нашої пресі боїай трюки більшого жертвою. Підчас залізу працюю на фермі на самоті. Не в мене збирався гурт фармерів і починалися дебати. А що панки не уміли відповідати, бо вони носом думають, то забралися геть.

А ви фармери стережіться таких панків, які хочуть вас вчити грати "беис бол". Вони не хочуть, щоб ви щось читали, думали, організувалися, тому балакають про "беис бол". Ви краще подивіться на своїх товаришів в Лейк Еліза, гляньте як вони працюють, вже сама драма "Родина Шіткарів" що варта? Чи панки вам колись щось подібного показували? Ні, бо їм самим вітер в головах свинче. Ви працюєте, гаранте кожний день і пора вже, щоб ви вчилися думати про те, чому це так. Тому організуйтеся, читайте "У.Р.В.", "Ф.Ж.", "Фармерська Життя", бо б'є однієї часописи є нашими вчителями в організаторами.

Дорогі Товариші!

Послаю Вам \$4.00 на цілорічну передплату "У.Р.В.", 50 ц на пресовий фонд і 50 ц на книжку "Карпатська Ніч" від себе і \$1.00 на пресовий фонд "У.Р.В." від т. Івана Лодвін.

Хай же працюючий народ в цілому світі!

З товаришським привітом,

Василь Окосняк.

Гомстед, Па.

Дорогі Товариші!

Послаю Вам \$4.00 на цілорічну передплату "У.Р.В.", 50 ц на пресовий фонд і 50 ц на книжку "Карпатська Ніч" від себе і \$1.00 на пресовий фонд "У.Р.В." від т. Івана Лодвін.

Хай же працюючий народ в цілому світі!

З товаришським привітом,

Василь Окосняк.

Дорогі Товариші!

Кенора, Онт.

Послаю Вам \$4.00 на відновлення моєї передплати за "У.Р.В.", \$2.00 від одного нового пірничого передплатника на "У.Р.В.", \$1.50 від одної нової цілорічної передплатниці на "Робітницю" (ліста ч. 2096), 50 ц на пресовий фонд "У.Р.В." і 50 ц на пресовий фонд "Робітниця", що разом вносить суму \$8.50.

На пресовий фонд "У.Р.В." зложив 50 ц на листу ч. 1852 т. Дмитро Камед, на пресовий фонд "Робітниця" зложив 50 ц т. Розалія Камед.

Кажу всі українські фармери і робітники, щоб попирали свою пресу. Наша преса нищить тьмоту а на те місце несе світло правди і знання.

Хай живуть "Українські Робітничі Вісті" і "Робітниця"!

З товаришським привітом,

Дмитро Камед.

Вікі, Саск.

Дорогі Товариші!

Послаю Вам \$4.00 на відновлення моєї передплати за "У.Р.В." а \$1.00 на пресовий фонд. Хотів я придати для нашого часопису нових передплатників, але трудно. Живу тут Українці не так дуже багато, але і ті не знають нічого іншого, тільки кажи "покура" заграли. Робітничої газети боється, аж чорт кадила, хоч самі вони робітники. Колись і вони ще приляжались в віні бліще своїм класовим ворогам в розуміють, що їх обманюють.

З товаришським привітом,

Никола Бейзор.

Отерборн, Ман.

Дорогі Товариші!

Послаю Вам \$4.00 на відновлення передплати за "У.Р.В.", \$1.50 на пресовий фонд "Робітниця", \$1.00 на пресовий фонд "У.Р.В." і \$1.00 на пресовий фонд "Робітниця", що разом вносить суму \$7.50. Це є моя поміч робітничій пресі на місяць травень.

З товаришським привітом,

С. Стрілець.

Осакван, Онт.

Хвалю Редакцію!

Послаю Вам \$1.00 на пресовий фонд "У.Р.В." з нагоди травневої кампанії і жадаю, що не міг здати робітничий акт жертвувати-б на цю працю в Тартару, це є також подяка сто людей. Більше з них, це українські робітники з Болдін. Свідомість класова і національна серед них дуже низька. Найменше є це, що між ними завелася картівка і піпство. Буду старатися зацікавити їх нашою газетою, бо після моєї думки, робітничі газети є найліпшим ліком проти всякого зла, яке нищить здоров'я і керував працю робітників.

З товаришським привітом,

С. Калінік.

Пресовий фонд "Укр. Роб. Вістей"

Келгарі, Алта.

М. Стус, Ворніфорд, Онт. \$2.50
Никола Бейзор, Вікі, Саск. 1.00
Михайло Жук, Меркол, Алта. 1.00
Андрій Клашко, Рейд Бей, Б. К. 1.00
С. Калінік, Осакван, Онт. 1.00
М. Фічук, Форт Френсіс, Онт. 1.00
І. Левинський, Гардінвіл, Алта. 1.00
І. Міронюк, Етк, Б. К. 1.00
Василь Тейн Обя, Б. К. 1.00
Ф. Мітінюк, Обя, Онт. 1.00
Н. Андрусак, Бейсдей, Алта. 1.00
Н. Жабюк, Ланг Лек, Онт. 1.00
С. Кузик, Тімміс, Онт. 1.00
Ф. Фурдєва, Вінніпег, Ман. 1.00
К. Лукаш, Обя, Онт. 50
Л. М. Шевчук, Порт Артур, Онт. 50
Михайло Михайлюк, Бейво, Алта. 50
Никола-Огороднік, Ді Пес, Ман. 50
Андрій Поунд, Едмонтон, Алта. 50
Василь Лазарук, Келгарі, Алта. 50

Разом \$8.25

Т-ка Марія Боднар збрала на листу ч. 3526 на передплату "У.Р.В." \$8.00.

Хвалю Редакцію!

Послаю Вам \$5.90 на пресовий фонд "У.Р.В.", що зібрав на весілля т. Петра і Дори Гршіш в Кеніду. Весільна забава згаданого молодого пари відбулася без всяких церемоній і гарячих напиків. Підчас забави виступив з промовою тов. В. Бучовський і вояснів присутнім значіння місяця травня, що в цьому місяці свідоме робітництво в Канаді спільно з поміч "У.Р.В." і "Робітниця" збираючи на ці часописи пресовий фонд і передплату. Визнав теж робітників і робітниць, щоб вступали в ряди робітничих організацій, бо тільки організування робітництво може позбутися капіталістичного ярма.

Всім жертводавцям ширя подяка, а молодій парі бажаю щасливого і примірного супружого життя.

З товаришським привітом,

В. Б.

Вест Форт Вайнік, Онт.

Дорогі Товариші!

Послаю Вам \$10.00 на передплату "У.Р.В." (дві цілорічні на "У.Р.В." а одну за "Ф.Ж."), що зібрав на листу ч. 5083, \$2.00 на пресовий фонд "У.Р.В." і \$1.00 на пресовий фонд "Ф.Ж.", що робить разом суму \$13.00.

На пресовий фонд зложив на листу ч. 3115 сідуочі товариші:

В. Стельмах \$1.00
М. Сивіський 50
А. Албай 25
І. Кушка 25
На пресовий фонд "Ф.Ж." зложив \$1.00
З товаришським привітом,
Василь Стельмах.

Гентрем, Міс.

Товариші!

Послаю Вам суму \$13.00 на пресовий фонд "У.Р.В.", яку я зібрав на листу ч. 3157.

Імена жертводавців:

В. І. Сунак \$2.00
Іван Палюк 1.00
В. Китюк 1.00
Г. Гаецкий 1.00
П. Рішко 1.00
Т. Куцунім 50
Федор Чуваев 50
С. Подборачинський 50
П. Завальний 50
О. Семків 50
Н. Матвіїв 50
Р. Сагалевич 50
Е. Ф. Фентела 50
Джон Паласен 50
Мет. Гемінг 50
П. Буткук 50
Джон Бунго 50
Джюліос Белтекі 50
Гринько Шкрібало 50

Разом \$13.00

Всім жертводавцям ширя подяка.

З товаришським привітом,

В. І. Сунак.

Орієнт Бей, Онт.

Дорогі Товариші!

Послаю Вам \$4.00 від одного нового цілорічного передплатника на "У.Р.В.", якого я придав на листу ч. 3256 і \$5.00 на пресовий фонд "У.Р.В." на листу ч. 4801, що робить разом \$9.00.

На пресовий фонд жертвували:

В. Заремський \$2.00
П. Бачинський 1.00
П. Морпак 1.00
М. Музичка 1.00

Разом пресового фонду \$6.00

Так як ці місяцеві є дуже маленькі, бо працює тут лише дуже мале числа українських робітників на залізній дорозі на секції, тому і годі було більше придати поміч наших робітничій пресі в місяць травня. Але хай другі товариші, що працюють на секції, підуть за моїм прикладом. Хай ваша преса стане для нас найдорожчим і найліпшим скарбом.

Жертводавцям ширя пролетарська подяка.

З товаришським привітом,

В. Заремський.

Розер, Ман.

Товариші Редактор!

Послаю Вам \$4.00 на відновлення цілорічної передплати за "У.Р.В." від себе і \$4.00 від двох пірничих передплатників на "У.Р.В." яких я придав на листу ч. 3375, що робить разом суму \$8.00. Окрім цього послаю Вам ще \$2.00 на пресовий фонд "У.Р.В." що зібрав на листу ч. 1771. Імена жертводавців на пресовий фонд:

Михайло Процюк \$1.00
Іван-Євєєвський 50
М. Гуляновський 50

З товаришським привітом,

М. Процюк.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.

Цим повідомляємо всіх членів і членкинь відділу ТУРФДМ в Саскатуні, що у вівторок, дня 2. червня відбудуться місячні збори згаданого відділу. На зборах будуть обговорюватися важні організаційні справи ТУРФДМ в Саскатуні. Збори починаються в годині 8. вечером. Кожний член і членкиня повинні обовязково прибути на ці збори на час.

Н. Антоноук, секр.

100 ПРОЦЕНТ СМІХУ В ТРАНСКОНІ!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

В СУБОТУ, ДНЯ 30. ТРАВНЯ 1925 Р.

В УКР. РОБ. ДОМІ В ТРАНСКОНА

до розгукти смішну комедію П. Тихончука на три дії

ТОВАРИСТВО ПШІК

Говорити наперед про цю небувалу комедію неможна, бо її словами не перекажеш. Скажемо коротко: хто хоче насміятися так, аби аж від сміху витрати оїч, хай приходить в найближчу суботу до У.Р.Д. в Трансконі. Це нова комедія, ще грана недавно з великим успіхом у Вінніпегу. Від першої до останньої дії — один сміх. Дивитися на сцену, то смієтесь, не дивитися, теж смієтесь. А треба всім знати, що ця комедія буде поставлена на сцені в такий дивний спосіб, що ви певно не бачили ще. Та впрочім, що тут довго говорити? Ви приходить і приводить всіх своїх знайомих, бо як не прийде, то на другий день по Трансконі будуть всі тільки й говорити: "Пшик! Пшик! Пшик!" А ви не будете? Не може бути! Ви прийдете! "Товариство Пшик" чекає на вас в найближчу суботу! — Участь беруть найкращі наші аматорські сили! Найкращі коміки з т. Василіною на чолі! Хіба-ж можна пропустити такий смішний вечер, що запрошений буде сміхом на 100 процент?

ПОЧАТОК РІВНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНА ТИКЕТІВ: 35, 25 і 10 ЦЕНТІВ.

Весь дохід призначений на допомогу робітничій українській пресі. — Приходить всі громадо, бо не скоро матимете нагоду побачити в Трансконі гру вініпегських аматорів! Перекажіть всім про це представлення!

УВАГА! ВІННІПЕГ В ТРАНСКОНІ!

ЧИТАЙТЕ! — ЧИТАЙТЕ!

УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ

Одиний часопис в Злучених Державах, який в дійсності вступає інтерес праючого люду. Виходить кожного дня окрім державних свят.

Обовязком кожного українського робітника є стати передплатником цього часопису. В нім ви знайдете цікаві вісті з цілого світа, як також політично наукові статті, розвідки, дописи і т. п.

Передплата на рік \$9.00.

Пішіть сеччас на сідуочі адресу:

UKRAINIAN DAILY NEWS
17 East 3rd St.
New York, N. Y.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ І ЧИТАЙТЕ НОВИЙ ЧАСОПИС

в англійській мові

"THE LEFT WING"

офіційний орган Канадської Трейд-Юніної Меншости, який видає раз в місяць Трейд-Юніної Просвітна Ліга.

Передплата: 25 цт. на рік. Поодинокое число 3 цт. 100 примірників \$2.00.

Адреса:

"The Left Wing"
Room 301, 95 King St. E.,
Toronto, Ont.

ПОШУКУЄТЬСЯ в дуже важній справі т. В. Бойчука, котрий має пережити в Злучених Державах. Хто про него знає би або він сам хай згодиться на пошук адресу:

Central Executive Committee

U.L.F.T.A.

Canadian Labor Temple,

Cor Pritchard & McGregors Sts.,

Winnipeg, Man., Canada.

ПОШУКУЮ свого товариша Н. Фенічка з села Голубичка, повіт Борніш, Галичина. Довгий час перебував в Порт Артурі, Онт. Хто про него знає би або він сам хай напише до:

N. Semkiw

с/о Hydro Co.,

Nipigon, Ont.

ДОБРА НАГОДА — катедра на Джефферсон Евіно, 3 минути ходу до школи, 10 мінут до стріткарі. Сидний лот \$3X20 також на продаж. Знижена ціна. Зголошуйтеся до:

Robert Patterson,

465 Plover Ave.,

Winnipeg, Man.

Phone: J. 5773.

ПОШУКУЮ товариша Михайла Косу з села Трибуховець, повіт Густинь, Галичина. Має перебувати в Канаді. Хто про него знає би або він сам хай згодиться на пошук адресу:

Karol Baryluk,

1009 Main St.,

Oregon City, Ore.

ПОШУКУЮ своїх кравців з села Зарадова, повіт Буцак, Галичина, котрі мають перебувати в Канаді. Інтересовані хай зголошуются на адресу:

Stephen Zasadny

R. F. D. No. 4,

Indiana, Pa.